MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

3 Body A[—5; 2] a B[0; —5] jsou sousednimi vrcholy étverce ABCD.

Vypocététe obsah étverce ABCD. f\% _ (_f,l e By & e |§iizz Z 58 = 2 A
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(CERMAT)
4 Pfimka p je ur¢ena bodem 4 a smérovym vektorem 1.

4.1  V kartézske soustavé soufadnic Oxy sestrojte piimku p.

4.2  NapiSte soufadnice priseciku P[x; y] pfimky p se soufadnicovou osou y.
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(CERMAT)
B Urcete rovnici pfimky p (smérnicovy nebo obecny tvar) umisténé

v kartézské soustavé soufadnic Oxy.
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V kartézské soustavé soufadnic Oxy je umisténa piimka p.

(CERMAT)

9 Ktera rovnice uréuje pfimku p?
A) 2x—y+2=0
B) x-2y+4=0
C) x—4y-—-2=0
D) x+2y—4=0
E) 2x+y-2=0

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10
V kartézskeé soustavé soufadnic Oxy je sestrojena pfimka p.
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(CERMAT)
10  Ktera z uvedenych pfimek a, b, ¢, d, e je kolma k pfimce p? ,J} = (1. 2)
A) a2x—-3y+7=0
B) b:2x+3y—-7=0
C) 2x—3y—-7=0
D) d:3x—2y—-7=0

@ e:3x+2y+7=0
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

9. Kombinatorika, pravdépodobnost a statistika

VYCHOZI TEXT K ULOZE 1

V kédu je na prvnim misté jedno z pismen A, B, C nebo D. Na dalsich dvou pozicich je
libovolné dvojciferné &islo od 11 do 45. (Existuji napt. kédy B22, A45 apod.)

(CERMAT)
1 Urcete pocet vSech takto vytvoienych kodu.
2 Urcete neznamé c&islo k, jestlize plati:
100! = k- 98!
g AF Lt -
3 Uréete neznamé &islo m, jestlize platiz L~ 1> ' 7 W‘f R |

3 T
il s 98P £ 0 5B 1D 1B A, 5 4 =R b BT~ F

=5 F AL 38 ¥ et = miEl Fle PG5 E 0 2% s

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 4

Cesta prochéazi nékolika kfizovatkami. Na kazdé kfizovatce je mozné zahnout doleva (L),
doprava (P), nebo pokracovat v pfimém sméru (S). Prljezd dvéma kiizovatkami je mozné
zapsat dvojici znakdl, napf. PP.

(CERMAT)
4 Kolika moznymi zplisoby lze projet dvéma kiizovatkami?
A) 9
B) 8
C) 6
D) 5
E) 4

Centrum pro zjistovani vysledkd vzdélavani — CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Détské soutéze se pravidelné (i¢astni mali i velci chlapci a mala i velka dévéata.
Pravdépodobnost, Ze zvitézi divka, je 0,6. Pravdépodobnost, Ze zvitézi mala divka,
je 0,4. Maly chlapec zvitézi s pravdépodobnosti 0,3. Jen obgas zvitézi velky chlapec.

(CERMAT)
8 Pfifad'te ke kazdé otazce (8.1-8.4) spravnou odpovéd (A—F).
8.1 Jaka je pravdépodobnost, Ze zvitézi chlapec (maly nebo velky)?
8.2  Jaké je pravdépodobnost, Ze zvit&zi velka divka?
8.3  Jaka je pravdépodobnost, Ze zvitézi malé dité (chlapec nebo divka)?
8.4  Jaka je pravdépodobnost, Ze nezvitézi mala divka?
A) 0,2 B) 0,3 C) 04 D) 0,5 E) 0,6 F) 0,7

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9
V osudi jsou 2 bilé a 3 ¢erné koule. Koule se vytahuiji po jedné a do osudi se nevraceji.

(CERMAT)
9 Prifadte ke kazdému jevu (9.1-9.3) pravdépodobnost (A-E), s niZ mze nastat.
9.1 Prvni tazena koule bude bilé. I
N 2 3 =
9.2  Prvnidvé taZené koule budou éerné. T ¢ 7 7 &

‘v

9.3  VprvnitaZené dvojici kouli budou zastoupeny obé barvy.
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MATEMATIKA SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 10

Soucet dvaceti polozek je 6 000 korun. Po odebrani dvou polozek v celkové hodnoté

960 korun se primérna hodnota polozky zméni.
(CERMAT)

10 Vypoctéte, o kolik korun se zméni primérna hodnota.

VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 11

V obchodnim centru zékaznice testovaly tfi druhy parfému A, B, C. Svdj hlas mohly dat
pouze jednomu z parfémd. Nékteré zakaznice se nedokazaly rozhodnout. Preference
zékaznic jsou zaznamenany v tabulce.

A B G nerozhodnuté | Celkem

Cetnost 40 20 200

Relativni ¢etnost 20 %

(CERMAT)
11 Vypoctéte, kolik zakaznic preferovalo vitézny parfém.

VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOHAM 12-13

Celkem 20 studentl psalo dva zavéreéné testy A a B.
V tabulce jsou uvedeny vysledky testl, chybi pouze pocet jedni¢ek a dvojek v testu B.
Znamky
1 2 3 4
- Pocet | Primér | Median | Modus
Cetnost znamek akil
Test A 3 8 9 0 20
TestB 9 2 20
|, A il A‘-“.‘;Cv‘k-/
A :
(BERVAT) \)/\9_ U3 (naptee vslydal)
i

12 Uréete median a modus znamek z testu A.

13 V obou testech bylo dosazeno stejné priumérné znamky.

Vypoctéte pramérnou znamku z testu A a pocet jednicek v testu B.
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MATEMATIKA o i _ - SOUBOR VZOROVYCH ULOH

VYCHOZi TEXT K ULOZE 14

Divadlo nabizi pro kazdé pfedstaveni celkem 220 vstupenek po 300 korunach
a 80 vstupenek po 500 korunach. Béhem deseti pfedstaveni bylo $estkrat zcela vyprodano
a ¢Etyrikrat se neprodala pravé polovina drazsich listku.

(CERMAT)

14 Jaka je pramérna trzba na jedno z deseti predstaveni?

A) 98000 Ké
B) 97000 K¢
C) 96 000 K&
D) 95000 K¢
E) jin4trzba

VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 15

V grafu jsou uvedeny primérné poéty filmovych divaki v milionech (sledujte na ose
vpravo) a primérna vyse vstupného do kina v dobé od r. 1988 do r. 2004 (sledujte na ose
vlevo). Navstévnost klesala, ale vstupné se prubézné zvySovalo.

mil. divaku
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(CERMAT)

15 Prameérna roéni trzba za vstupné do kina se od roku 1990 do roku 2000:
A) v podstaté nezmeénila.
B)  zvysila jen velmi mimé, nejvyse o 20 %.
@ zhruba zdvojnasobila.
D)  zvySila témér pétkrat.

E) zvedla vice nez o 500 %.

Centrum pro zjiStovani vysledkd vzdélavani - CERMAT
Jankovcova 933/63, 170 00 Praha 7, tel.: +420 224 507 507
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VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 6

V soustave soufadnic Oxy je sestrojen graf goniometrické funkce f (D; = R).

(CERMAT)
max. 2 body
6 Zapiste predpis funkce f.

VYCHOZ[ TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Pro kvadratickou funkci f plati:
definicni obor je Dy = R; obor hodnot je Hy = (—o0; 4)
f(x) 20 x €(0;4)

(CERMAT)
max. 3 body

7

7.1 Sestrojte graf funkce f.

V zaznamovém archu obtahnéte graf propisovaci tuzkou.

7.2 Zapiste soufadnice vrcholu V grafu funkce f. V/ [2; g
7.3 Uvedte pfedpis funkce f.

;\: o (x-2Y +4

[00]: O=a. 444
) = a.

vl: s g2y 24 » =gt aliy
<




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné je umisténa pfimkap, na ni dva riizné body 4, B a bod M, ktery na piimce p nelezi.

(CERMAT)
max. 4 body

8.1  Vpoloroviné pM najdéte vrchol € trojlihelniku ABC s vnitfnim Ghlem
y = 45° pfivrcholu C, jestlize bod M lezi na téZnici t, (téZnice z vrcholu C).

Provedte nacrtek, rozbor a konstrukci.

8.2  Vpoloroviné pM najdéte vrchol C* trojihelniku ABC* s vnitfnim Ghlem
y = 45° pfivrcholu €7, jestlize bod M lezi uvnitf trojihelniku na téZnici ¢,
(téZnice z vrcholu B).

Provedte nacrtek, rozbor a konstrukci.

V zaznamovém archu pouZivejte rysovaci potieby a obtahnéte konstrukci propisovaci

tuzkou.
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2 body
16  V aritmetické posloupnosti plati:

az + a, = ag

a; =8

Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdivé?
A a+a,+a;=0

B) ay+a;+a,=24

0 a,+a;=8

D) a,+az<a,

E) as+as<ag

VYCHOZI TEXT KULOZE 17

Pétimistné pfirozené islo je sestaveno z péti rlznych ¢islic. Uprostied je vzdy ¢islice 6.
V$echny Cislice jsou sefazeny sestupné, tedy od nejvétsi po nejmensi.
(Danym podminkdm vyhovuji napf. ¢isla 97650 a 87631.)

(CERMAT)
2 body
17  Kolik riznych cisel je mozné uvedenym zpiisobem sestavit?
A) 324
B) 180 A
0) 45
C T0¢,> Sl de
D) 36
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2 body

21 Jaky je definiéni obor vyrazu 24 s realnou proménnou x?

A (=2 2)

B) (—o0; —2) D%y e P

= —_—
Q  (2;+) i
+- = +
D)  (—0; —2) U (2; +0)
£ . ..
@ jind mnozina }[{\: [cmesy -3 B U (2:25)
2 body

22 Vzdélenost obrazi komplexnich ¢isel zy, z, v Gaussové roviné je 10.

Dale plati: z; = —2,2z, = 2 + bi, kde b € R, i je imaginarni jednotka.

Ktery z nasledujicich zapisa je spravny?

A 2+bi=8

B) |4+ bi| =10
QO |4+b]=10
D) [4—b]=10
E) V4+b2=38



